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ÓÕÀÀÍ ÑÎÐÈÕ ÍÝÌÝËÒ ÁÎÄËÎÃÓÓÄ
OÞÓÍÛ ÕªÃÆÈË IQ - III ÒYÂØÈÍ

Áîäëîãî 2.
Ìºð áîëîí áàãàíàíû  äàãóóõ
íèéëáýð íü 22-òîé òýíö¿¿
áàéõààð õîîñîí çàéã äîîðõ
òîîíóóäààð áºãëº.
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Áîäëîãî 1.
Ìºð áîëîí áàãàíàíû äàãóóõ
íèéëáýð íü 18-òàé òýíö¿¿
áàéõààð õîîñîí çàéã äîîðõ
òîîíóóäààð áºãëº.

6

6

6

6

443 33 3

4 5 54 5 5

8

9

7

6

6 7 8 9 10 12

2 2 3 3 4 4

Áîäëîãî 3.
Ìºð, áàãàíà áîëîí äèàãîíàëèéí
äàãóóõ íèéëáýð íü 25-òàé òýíö¿¿
áàéõààð õîîñîí çàéã äîîðõ
òîîíóóäààð áºãëº.

Áîäëîãî 4.
“ +, -” ¿éëäëèéí òýìäãèéã
òýíöýòãýë áèåëýæ áàéõààð
õîîñîí í¿äí¿¿äýä òàâü.

5

-

4

+ 3 +

2

+

16

=

11

+ 2

=

6

+ 10 +

6

-

12

4

8

-

+

Áîäëîãî 5.
“ +, -” ¿éëäëèéí òýìäãèéã
òýíöýòãýë áèåëýæ áàéõààð
õîîñîí í¿äí¿¿äýä òàâü.

Áîäëîãî 6.
“ +, -” ¿éëäëèéí òýìäãèéã
òýíöýòãýë áèåëýæ áàéõààð
õîîñîí í¿äí¿¿äýä òàâü.
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Áîäëîãî 7.
Äîîðõ ä¿ðñ¿¿ä õýñýã òóñ á¿ðò íýã
íýã îðñîí áàéõààð êâàäðàòûã
äºðâºí òýíö¿¿ õýñýãò õóâàà.

Áîäëîãî 8.
Äîîðõ ä¿ðñ¿¿ä õýñýã òóñ á¿ðò íýã
íýã îðñîí áàéõààð êâàäðàòûã
äºðâºí òýíö¿¿ õýñýãò õóâàà.

Áîäëîãî 9.
Äîîðõ ä¿ðñ¿¿ä õýñýã òóñ á¿ðò íýã
íýã îðñîí áàéõààð êâàäðàòûã
äºðâºí òýíö¿¿ õýñýãò õóâàà.
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Áîäëîãî 10.
Õîîñîí çàéíä ÿìàð ÿìàð ä¿ðñ áàéõûã çóðæ ¿ç¿¿ë.
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Áîäëîãî 11.
Õîîñîí çàéíä ÿìàð ÿìàð ä¿ðñ áàéõûã çóðæ ¿ç¿¿ë.

1 2

3

Áîäëîãî 12.
Õîîñîí çàéíä ÿìàð ÿìàð ä¿ðñ áàéõûã çóðæ ¿ç¿¿ë.

1 2

3

Áîäëîãî 13.
Äîîðõ ¿éëäëèéí òýìäã¿¿äèéã àøèãëàí òýíöýòãýë
áèåëýæ áàéõààð çºâ áàéðëóóë.

Áîäëîãî 14.
Äîîðõ ¿éëäëèéí òýìäã¿¿äèéã àøèãëàí òýíöýòãýë
áèåëýæ áàéõààð çºâ áàéðëóóë.

Áîäëîãî 15.
Äîîðõ ¿éëäëèéí òýìäã¿¿äèéã àøèãëàí òýíöýòãýë áèåëýæ áàéõààð çºâ áàéðëóóë.
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Áîäëîãî 16.
Ãóðâàëæèíãèéí òàë á¿ðèéí
íèéëáýð 18 áàéõààð 5 - 9
õ¿ðòëýõ òîîã õîîñîí í¿äí¿¿äýä
áàéðëóóë.

Áîäëîãî 17.
Ãóðâàëæèíãèéí òàë á¿ðèéí
íèéëáýð 39 áàéõààð 12-16
õ¿ðòëýõ òîîã õîîñîí í¿äí¿¿äýä
áàéðëóóë.

Áîäëîãî 18.
Ãóðâàëæèíãèéí òàë á¿ðèéí
íèéëáýð 66 áàéõààð 20 - 24
õ¿ðòëýõ òîîã õîîñîí í¿äí¿¿äýä
áàéðëóóë.

25114

Áîäëîãî 19.
Íýã ø¿äýíç õºäºëãººä
èëýðõèéëëèéã ¿íýí áîëãî.

Áîäëîãî 20.
Òàâàí øèðõýã ñàâõ àâ÷ çóðãààí
òýíö¿¿ êâàäðàò ¿¿ñãý.

Áîäëîãî 21.
Íýã ø¿äýíç õºäºëãººä
èëýðõèéëëèéã ¿íýí áîëãî.

Áîäëîãî 22.
Ãóðâàëæèíãèéí ñóóðèíä îðøèõ
õî¸ð êâàäðàò äàõ òîîíóóäûí
íèéëáýð òóõàéí ãóðâàëæèíä
áàéõ òîîòîé òýíö¿¿ áàéíà.
Òýãâýë õîîñîí êâàäðàòóóäàä 1-
7 õ¿ðòëýõ òîîíóóäûã áàéðëóóë.

Áîäëîãî 23.
Ãóðâàëæèíãèéí ñóóðèíä îðøèõ
õî¸ð êâàäðàò äàõ òîîíóóäûí
íèéëáýð òóõàéí ãóðâàëæèíä
áàéõ òîîòîé òýíö¿¿ áàéíà.
Òýãâýë õîîñîí êâàäðàòóóäàä 4-
10 õ¿ðòëýõ òîîíóóäûã áàéðëóóë.

Áîäëîãî 24.
Ãóðâàëæèíãèéí ñóóðèíä îðøèõ
õî¸ð êâàäðàò äàõ òîîíóóäûí
íèéëáýð òóõàéí ãóðâàëæèíä
áàéõ òîîòîé òýíö¿¿ áàéíà.
Òýãâýë õîîñîí êâàäðàòóóäàä 6-
12 õ¿ðòëýõ òîîíóóäûã áàéðëóóë.
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Áîäëîãî 25.
Äîîðõ ä¿ðñ¿¿äèéã ìºð áîëîí
áàãàíàíû äàãóó äàâõöóóëàëã¿é
áàéðëóóë.

Áîäëîãî 26.
Äîîðõ ä¿ðñ¿¿äèéã ìºð áîëîí
áàãàíàíû äàãóó äàâõöóóëàëã¿é
áàéðëóóë.

Áîäëîãî 27.
Äîîðõ ä¿ðñ¿¿äèéã ìºð áîëîí
áàãàíàíû äàãóó äàâõöóóëàëã¿é
áàéðëóóë.
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Áîäëîãî 28.
Òýãøòãýë¿¿ä áèåëýæ áàéõààð
õîîñîí í¿äí¿¿äýä òîõèðîõ òîîã
òàâü.

Áîäëîãî 29.
Òýãøòãýë¿¿ä áèåëýæ áàéõààð
õîîñîí í¿äí¿¿äýä òîõèðîõ òîîã
òàâü.

Áîäëîãî 30.
Òýãøòãýë¿¿ä áèåëýæ áàéõààð
õîîñîí í¿äí¿¿äýä òîõèðîõ òîîã
òàâü.
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Áîäëîãî 31.
Õîðüòûí ìºíãºíººñ àðàâòûí ìºíãº íü õî¸ð äàõèí õºíãºí. Õàãàñ êèëîãðàìì õîðüòûí ìºíãº, íýã
êèëîãðàìì àðàâòûí ìºíãº õî¸ðûí àëü íü ¿íýòýé âý?

Áîäëîãî 32.
Íýãýí ýì÷ äýýð 6 ºâ÷òºí èðæýý. Ýì÷ åðäºº äºðâºí ( õîñ ) áýýëèéòýé áàéâ. Ýì÷ ºâ÷òºí á¿ðèéã íýã (
õîñ ) áýýëèéãýýð ¿çíý.ªâ÷òºí ¿çñýí áýýëèéíèé òàëààð õ¿íä õ¿ð÷ áîëîõã¿é. Ó÷èð íü ºâ÷èí äàìæèõ
ìàãàäëàëòàé ãýíý. Ãýòýë ýì÷ ýíý äºðâºí áýýëèéãýýð çóðãààí ºâ÷òºíèéã ºâ÷èí õàëäààõã¿éãýýð ¿çñýíýýð
áàðàõã¿é ººðºº ÷ ºâ÷èí õàëäàõã¿éãýýð ¿çýæ ÷àäñàí áàéíà. ßàæ ¿çñýí áý?

Áîäëîãî 33.
Øèðýýí äýýð çóðãààí ñòàêàí áàéíà. Òýäãýýðèéí ýõíèé ãóðàâ íü õîîñîí, äàðààãèéí ãóðàâ íü ä¿¿ðýí
óñòàé áàéõààð äàðààëóóëàí áàéðëóóëæýý.Ñòàêàíûã ä¿¿ðýí, õîîñîí ãýæ ñººëæë¿¿ëýí áàéðëóóë.
Èíãýõäýý çºâõºí íýã ë ñòàêàíûã ãàðààðàà áàðèõûã çºâøººðíº.

Áîäëîãî 34.
Íýãýí õ¿í ñàðûí ýõíèé ºäºð áóþó Ìÿãìàð ãàðàãò Õýíòèéä èðæýý. Äàðàà÷èéí Ìÿãìàð ãàðàãò
Óëààíáààòàðò áàéâ. Òýð äàðàà÷èéí ñàðûí ýõíèé ºäºð áóþó ìºí ë Ìÿãìàð ãàðàãò Ñýëýíãýä, ò¿¿íèé
äàðààãèéí Ìÿãìàð ãàðàãò Õºâñãºëä èðæýý. Òýð õ¿í ýäãýýð ãàçðóóäàä õýäýí ñàðûí õýäíèé ºäºð î÷ñîí
áý?

Áîäëîãî 35.
Çóíû íýã íàëãàð ºäºð Áàòàà, Öýöãýý, Íàñàà ãóðàâ àìðàëòàíä àìàð÷ýý. Òýä íýãýí ìîäíû ñ¿¿äýðò
ñóóí õóó÷ õººðºëäºæ áàéñíàà íàðàíä íîçîîðîí ò¿ð óíò÷èõæýý. Ãýòýë Íàñàà ñýðýýä ä¿ðñã¿éòìýýð
ñàíàãäàæ Áàòàà, Öýöãýý õî¸ðûíõîî í¿¿ðèéã õººä÷èõæýý. Õýñýã õóãàöààíû äàðàà íºãºº õî¸ð ñýðæ
áèå áèåý õàðàíãóóòàà õºõðºëäæýý. Ãýòýë Öýöãýý ººðèéíõºº í¿¿ð õººòýéã ìýäýæ èíýýõýý áîëèâ. Òýä
õîîðîíäîî þó÷ ÿðèàã¿é áºãººä òýð ¿åä õàæóóä íü òýäíýýñ ººð õ¿í áàéãààã¿é áîë Öýöãýý ÿàæ ìýäñýí
áý?

Áîäëîãî 36.
Øèðýýí äýýð èæèëõýí ãóðâàí õàéðöàã áàéâ. Íýã õàéðöàãò íü 2 õàð áºìáºã, íºãººä íü õàð áà öàãààí
áºìáºã, ãóðàâ äàõü õàéðöàãò 2 öàãààí áàéâ. Ýäãýýð õàéðöàãíóóä äýýð “ 2 õàð”, “ õàð áà öàãààí”, “ 2
öàãààí” ãýæ áè÷ýýä òàãëàâ. Áè÷ñýí ¿ãí¿¿ä íü äîòîð áàéãàà áºìáºãí¿¿äòýé àëü íü ÷ òîõèðîõã¿é áàéâ.
Íýã õàéðöàãíààñ òààìãààð 1 áºìáºã ãàðãàæ ¿çýýä, àëü õàéðöàãò ÿìàð áºìáºãí¿¿ä áàéãààã òîäîðõîéë.
( Õàéðöãèéã íýýõã¿é. Õàéðöàãíû íýã ë áºìáºãèéã ¿çíý.)

Áîäëîãî 37.
Ñòàêàí, àÿãà, äîìáî, äàíõàíä ñ¿¿, óíäàà, àéðàã, òàðàã áàéâ.Ñòàêàíä ñ¿¿ áà òàðàã áàéãààã¿é.
Óíäààòàé ñàâ, äîìáî áà àéðàãòàé ñàâ õî¸ðûí õîîðîíä áàéñàí. Äàíõàíä ñ¿¿, óíäàà õî¸ðûí àëü íýã
íü áèé. Àÿãà íü äàíõ áà ñ¿¿òýé ñàâíû õàæóóä áàéæýý. Òýãâýë ñàâ á¿ðä þó áàéñàí áý?
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Áîäëîãî 38.
Íýãýí õàðâàà÷ òýìöýýíä îðîëöîõîîð áîëæýý. Òýðõ¿¿ òýìöýýíä 6 õàðâàæ íèéëáýð îíîî íü 100 áîëñîí
õàðâàà÷èéã øàãíàíà ãýâ. Ãýâ÷ òýðõ¿¿ õàðâàà÷ ýõíèé 4 øèðõýã ñóìààðàà èæèë îíîîí äýýð îíîñîí
áîëîâ÷ 6 ñóì õàðâàñíû äàðàà ò¿ð¿¿ëæ ÷àäæýý. Õýä õýä ãýñýí îíîîí äýýð îíîæ ò¿ð¿¿ëñýí áý?
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Áîäëîãî 39.
Äîîðõ äºðâºí øèðõýã ãóðâàëæèíã õºäºëãºñíººð 5 øèðõýã ãóðâàëæèí ¿¿ñãýæ áîëîõ óó?

Áîäëîãî 40.
Öèôð¿¿äèéí íèéëáýð íü òýíöýæ áàéõààð äîîðõ öàãèéã 2 õýñýãò õóâàà.

Áîäëîãî 41.
Äýýðýýñ äîîø ÑÝÒÃÝ ãýäýã ¿ãèéã õýäýí ÿíçààð óíøèæ áîëîõ âý? Èíãýõäýý ¿ñýã á¿ð íü áàðóóí äîîä,
ç¿¿í äîîä ¿ñã¿¿äòýé ë õîëáîãäîõ áîëîìæòîé.
Áîäëîãî 42.
Áîëä ºíäºã ÷àíàõ áîëëîî. ªíäãèéã 10 ìèíóò ÷àíàõ ̧ ñòîé. Ãýâ÷ Áîëäîä 4 áà 7 ìèíóòûí ýëñýí öàãíààñ
ººð ÿìàð ÷ öàãíû õýìæ¿¿ð áàéñàíã¿é. Òýãâýë Áîëä ÿàõ ¸ñòîé âý?
Áîäëîãî 43.
Áè ãýðýýñýý ÿã 1 öàãûí äàðàà ãàðàõ áîëîâ. Ìàíàéä åðäºº 8 áà 19 ìèíóòûí ýëñýí öàã áàéâ. Áè ¿¿íèéã
àøèãëàí ãàðàõ öàãàà ÿàæ ìýäýõ âý?
Áîäëîãî 44.
3õ4 ãýñýí øàòðûí õºëãèéí áàðóóí äîîä áóëàíä ìîðü áàéâ. Ýíý ìîðü ìîðèíû í¿¿äëýýð í¿¿í á¿õ
áóóäàëä î÷èæ áîëõóó.
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Áîäëîãî 45.
Áàðèëãà÷èí 6õ6 äì õýìæýýòýé êâàäðàò õýëáýðòýé õàíûí õýñýãò ( çàéã¿é ) ïëèòà òàâèõ áîëîâ. Ýíý
áàðèëãàä áàéãàà ïëèòà íü 1 õ 4 äì õýìæýýòýé áîë óã õàíûã óã ïëèòàãààð çàéã¿é ä¿¿ðãýæ áîëîõ óó?
Áîäëîãî 46.
Áàãø íü øàâüäàà äîîðõ ä¿ðñýí äýýð áèéðýýð ãàíö òàòëààä 2 ãóðâàëæèí áîëãîîäîõ ãýæýý. Øàâü
õýðõýí áîëãîõ âý?

Áîäëîãî 47.
Áàãø ñàìáàð äýýð çºâ ãóðâàëæèí, çºâ ãóðâàëæèíä áàãòñàí òîéðîã, òîéðîãò áàãòñàí ãóðâàëæèí çóðëàà.
Ýíý òîì ãóðâàëæèí æèæèã ãóðâàëæèíãèéí òàëáàéãààñ õýä äàõèí èõ âý?

Áîäëîãî 48.
Äîîðõ òîðîíä áàéãàà àìüòàäûã ÿàæ äàõèí 2 øèðõýã òîð àøèãëàí á¿ãäèéã  òóñä íü áàéðëóóëàõ âý?

Áîäëîãî 49.
Òýìäýãëýñýí áàéøèíãààñ ýõëýí øóóäàí÷ ÿâñàí àéëààðàà äàõèí îðîõã¿éãýýð íýã ë çàìààð õýðõýí
øóóäàíãàà õ¿ðãýí ºãºõ âý?

Áîäëîãî 50.
Íýãýýñ åñ õ¿ðòëýõ öèôð¿¿äèéí áàéðûã ñîëüæ ìºð áà áàãàíà, äèàãîíàëèéí äàãóóõ òîîíóóäûí íèéëáýð
òýíö¿¿ áàéõààð áàéðëóóë.
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Áîäëîãî 17.Áîäëîãî 16. Áîäëîãî 18.

Õàðèó áà çàñàõ çààâàð



Îþóíû
÷àäâàðûí
IQ òºâ Óõààí ñîðèõ áîäëîãóóä III ò¿âøèí

Áîäëîãî 19. Áîäëîãî 20. Áîäëîãî 21.

Áîäëîãî 22. Áîäëîãî 23. Áîäëîãî 24.

3 2 5 4 1 6 7

5 9 7

7 5 13

9 01 5 7 8 4 6

19 12 12

15 15 10

6 01 8 21 11 9 7

16 20 20

18 23 16

Áîäëîãî 25. Áîäëîãî 26. Áîäëîãî 27.

Áîäëîãî 28. Áîäëîãî 29. Áîäëîãî 30.

3 + 7

- -

2 x 4

= 10

= 8

= =

1 3

9 - 7

x +

2 x 11

= 2

= 22

= =

18 18

01 + 5 - 6

: x +

5 - 5 + 81

+ : :

01 + 5 - 21

= 9

=18

= =

12 5

=3

=

2Áîäëîãî 31.
1 êã ìåòàëë íü ¿íýòýé.

Áîäëîãî 32.
Áýýëèéíèé äîòîð òàëûã àøèãëàñàí.

Áîäëîãî 33.
Óñòàé ãóðâàí ñòàêàíû ãîëûíõûã íü àâ÷ óñã¿é ãóðâàí ñòàêàíû ãîëûíõä íü õèéíý.

Áîäëîãî 34.
2 ñàðûí 1 íä Õýíòèéä , 2 ñàðûí 8 íä Óëààíáààòàðò, 3 ñàðûí 1 íä Ñýëýíãýä, 3 ñàðûí 8 íä Õºâñãºëä
î÷ñîí.

Áîäëîãî 35.
Íàñàà èíýýæ áàéñàí òóë ìèíèé í¿¿ð áàñ õººòýé þì áàéíà ãýæ áîäñîí.

Áîäëîãî 36.
“ Õàð áà öàãààí” ãýñýí õàéðöàãíààñ íýãèéã íü àâ÷ ¿çíý.



Îþóíû
÷àäâàðûí
IQ òºâ Óõààí ñîðèõ áîäëîãóóä III ò¿âøèí

Áîäëîãî 37.
Ñòàêàíä àéðàã, àÿãàíä òàðàã, äîìáîíä ñ¿¿, äàíõàíä óíäàà áàéñàí.
Áîäëîãî 38.
17 äýýð 4 óäàà, 16 äýýð 2 óäàà îíîæ 100 îíîî àâñàí.
Áîäëîãî 39. Áîäëîãî 40. Áîäëîãî 41.

16 ÿíçààð óíøèíà.

Áîäëîãî 42.
2 öàãûã çýðýã òàâèíà. 4 ìèíóòûí äàðàà 7 ìèíóòûí ýëñýí öàãò 3 ìèíóò ¿ëäýíý. 4 ìèíóòûí öàãûã äàõèí
ýðã¿¿ëýõýä 3 ìèíóòûí äàðàà 7 ìèíóòûíõ äóóñàõàä 4 ìèíóòûí ýëñýí öàãûã ýðã¿¿ëýí õàðóóëíà.
Áîäëîãî 43.
1. 2 öàãàà ýðã¿¿ëýí ãîîæóóëàÿ.
2. 8 öàã äóóñìàãö ýðã¿¿ëýí òàâüÿ. ( 8 )
3. Äàõèí 8 öàã äóóñìàãö ýðã¿¿ëüå. ( 16 )
4. 19 öàã äóóñàõàä 8 öàãèéí äîîä õýñýãò 3 ìèíóò ãîîæñîí ýëñ áàéãàà. Èéìä 8 öàãèéã ýðã¿¿ëüå. ( 19 )
5. 8 öàã äóóñàõàä19 öàãèéã ãîîæóóëüÿ. ( 22 )
6. 19 äóóñìàãö äàõèí ýðã¿¿ëüå. ( 41 )
7. 19 öàã äóóñíà. ( 60 )

1 4 7 01

8 11 2 5

3 6 9 21

Áîäëîãî 44. Áîäëîãî 45.
Áîëîõã¿é.

Áîäëîãî 46.
Áèèðýý õºíäëºíãººð áàðèæ
áàéãààä çóðàãò ¿ç¿¿ëñýí øèã
òàòíà.

Áîäëîãî 47. Áîäëîãî 48. Áîäëîãî 49.

2 9 4

7 5 3

6 1 8

Áîäëîãî 50.


